

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



Основана в марте 1920 года  
Общественно-политическая газета Атырауской области

ЧЕТВЕРГ | 22.01.2026 | №3 (20857)

## Справедливость, единство, благополучие



Фото akorda.kz

19-20 января в Кызылорде прошел V Национальный курултай, сразу ставший главной темой обсуждения на всех площадках средств массовой информации. Как и следовало ожидать, спектр вопросов, затронутых на народном заседании, был очень широк – выступавшие не обошли вниманием ни одну из сторон общественной, социальной и политической жизни страны. Конечно, главным событием масштабного мероприятия стала речь Главы государства.

Стр. 2-5

ПОДРОБНОСТИ

## Нелётная погода

На прошлой неделе международный аэропорт Атырау имени Хиуаз Доспановой оказался фактически парализован из-за неблагоприятных погодных условий.

«ПК» решила разобраться, почему на протяжении нескольких суток массово отменялись рейсы, а пассажиры были вынуждены подолгу ожидать вылета по своим направлениям.

Продолжение на стр. 10



Коллаж А. УРАЗАЛИЕВОЙ

## Новый год – новые суммы

Чем нас удивит 2026-й год? Чем наше государство порадует пенсионеров, родителей и автолюбителей? О новшествах года наступившего в материале нашего корреспондента.

страница 9

## Отечественного много, местного – не очень

Какую продукцию и какого производителя можно найти на магазинных полках? Что нам предлагают городские супермаркеты и маленькие магазинчики? Наш корреспондент прошёлся по торговым точкам.

страница 11

## Михаил Шадилов. Немного юмора, философии и «паучка»

У него своеобразный и искрометный юмор, его этнокультурный центр дарит учебным заведениям дорогие учебники, устраивает праздники детям из многодетных, малообеспеченных семей, организовывает выставки и мастер-классы, он любит готовить и пофилософствовать.

страница 16

## «Lira»: маршрут к успеху перестроен?

«Artsport», «Damubala», «Lira» – это это о бесплатной системе дополнительного образования детей. Куда повести ребенка? В спортивную секцию или творческий кружок? А может, лучше, если он научится вышивать? Как попасть в программу и чему там научат?

страница 19

## Творчество молодых

Давайте отложим все дела и погрузимся в мир поэзии. А когда своими переживаниями, видением мира и наблюдениями делятся наши молодые земляки, то это вдвое интереснее и приятнее.

страница 20

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## Красивый юбилей

Единственной в Атырау участнице Великой Отечественной войны, узнице трех концлагерей Екатерине Абсатыровой исполнилось 95 лет. За этой датой не просто юбилей, а судьба человека, на долю которого выпали война, плен и тяжёлое послевоенное время.



Фото из архива «ПК»

Екатерина Серафимовна в годы Великой Отечественной ещё девочкой вместе с семьёй прошла через три лагеря на территории Финляндии. Голод, побои, унижение, детство за колючей проволокой – всё это стало частью её жизни задолго до того, как она узнала, что такое мир. Из плена семья вернулась в 1944 году. Дальше были трудные послевоенные годы, работа, переезды. Ну а позже она встретилась с будущим супругом Вагифом Абсатыровым, уроженцем Гурьевской области, фронтовиком. Так, война, разрушившая миллионы судеб, неожиданно соединила две жизни и привела Екатерину Абсатырову в Гурьев, который стал для неё родным. Здесь проработала на железной дороге, вырастила детей, создала большую многонациональную семью...

Сегодня рядом с ней дочь, внуки, правнуки. И память, которую она продолжает бережно хранить. В свои 95 лет Екатерина Серафимовна остаётся живым свидетелем истории – той самой, о которой невозможно читать без боли и уважения. И, возможно, именно такие судьбы помогают понять цену мира куда лучше любых учебников.

С красивой датой Екатерине Абсатыровой поздравил заместитель акима области Даирин Шамуратов. По словам дочери Лидии, Екатерина Серафимовна в ноябре перенесла инфаркт мозга, ишемический инсульт и с того времени не встает с постели. Родные заботятся о ней, всё хорошо. Единственное, как отметила в разговоре с представителем власти Лидия: самое главное, чтобы врачи вовремя реагировали на вызовы.

Подготовил Георгий ШАПОШНИКОВ

ОЛИМПИАДА

## Из огорода в науку

В Центре Абая наградили сильнейших старшеклассников региона – победителей областного этапа республиканской предметной олимпиады.



Олимпиада охватила 15 предметов естественно-научного и гуманитарного направлений. По итогам командного зачёта среди городов и районов первое место занял город Атырау, второе – Курмангазинский район, третье место разделили Жылдызский и Искатайский районы. Среди областных образовательных организаций лидером стал лицей-интернат «Білім-Інновация» №1, второе место занял лицей-интернат «Білім-Інновация» №3, третье – областная национальная гимназия для одарённых детей.

– В этом году в областном этапе республиканской предметной олимпиады приняли участие более 700 школьников. Это говорит о высоком интересе учащихся к знаниям и стремлении к развитию. Подобные олимпиады играют важную роль в раскрытии интеллектуального потенциала подрастающего поколения. Мы и дальше будем поддерживать талантливых школьников, создавать условия для их роста и успешной подготовки к республиканским этапам, – отметила заместитель руководителя областного управления образования Света Аманшиева.

Победитель олимпиады из Жылдызского района Али Гайнуллаев рассказал о своём увлечении биологией:

– С детства я выращивал фрукты, овощи, цветы, много времени проводил на огороде. Биология запала мне в сердце, и когда я начал изучать её глубже, понял – это моя направление. Больше всего увлекают ботаника и физиология живых организмов – в будущем планирую стать врачом-дерматологом, чтобы связать свою профессиональную деятельность с медициной.

В 10 классе Али занял первое место на олимпиаде «Дары» среди сельских школ, позже участвовал в заключительном туре предметной олимпиады. Теперь для него главная цель – успешно выступить на предстоящем заключительном этапе.

Рахима ХАЛЕЛ